

茶叶加工电气化,真香!

强信心 优服务 聚合合力
营商环境“镇合意”

本报记者 朱婕 本报通讯员 吴启超

春意浓,茶飘香。在丹阳市丹北镇山村海燕生态茶园里,错落有致的茶树沐风呈秀,嫩芽裹着晨露在茶农的指尖跳跃。

“人春以来,雨水适量,茶叶产量足,香气浓。现在大批客户采购下单,每天供货大约600斤。”4月10日,海燕生态茶园负责人管海燕,与前来服务的丹北供电所台区经理殷水平分享产销两旺的好消息。

海燕生态茶园成立于2012年,由原先20亩扩大至如今的150亩。3月中旬至4月底是采茶加工的黄金时期,要在最好的50天里抢出新鲜茶叶。每

逢采收旺季,管海燕都会聘请70余名工人采茶。

管海燕介绍,以往加工茶叶都是人工搭配老式设备通宵运转。“比如早晨采摘的茶叶表面有露水,全是平铺在地面散发水分,地面有潮气,不仅不利于茶叶干燥,还可能影响口感;去除水分后要立即杀青,杀灭茶叶活性酶,避免茶叶氧化变色,需倒入高温的杀青筒翻炒,杀青筒超负荷运转后容易发生温控失灵故障,翻滚的茶叶会因设备超温导致脱水,辛辛苦苦采摘下来的茶叶会全部报废,带来严重的经济损失。”

老式设备容易发生故障,管海燕曾多次向供电所求助。因为义务抢修次数多了,殷水平摸透了设备故障

的原因,于是为茶园制定了全电化生产方案,“用电可靠性高,茶叶质量还稳定。”

今年3月底,海燕生态茶园的加工车间新增3台摊凉机、2台恒温杀青机、1台回潮机、2台烘箱等。从摊凉到杀青、理条、成形、烘干,所有加工步骤实现电气化,“全电制茶”一气呵成。

设备增加了,茶叶加工对电力的连续性、稳定性依赖度提高。4月6日,供电所测算发现,茶园总体用电容量达到120千瓦,超出茶园100千瓦的容量,急需增容。

当天,殷水平主动联系管海燕,帮助她通过“网上国网”客户端提交增容申请,结合茶叶加工高峰期用电需求将其原先的100千瓦用电容量扩增至160千瓦。第二天收到增容申请后,丹北供电所技术人员蒋利平就前往现场勘察,确定供电方案,特别为茶园用电单独使用电表进行计量,防止因为用电量太大,发生电表故障。

考虑到茶园加工车间因当地拆迁

进行移位后距离台区变压器较远,为确保供电可靠性,供电所为茶园架设2档400伏低压线路。从增容申请到验收接电,全程仅用2天。

“春茶采制关乎茶农的经济收益,丹阳全市共有茶叶种植面积1.5万亩,涉及茶企380家。”丹阳三新供电服务公司负责人陈宏彬介绍,为保障生产用电,当地12个供电所一方面对涉及生产的台区线路进行巡视维护,同时组织人员主动上门服务,了解客户用电需求,检查客户的用电设备,建立24小时联动机制,随时处理用电故障,“服务发展电力先行,我们提前收集茶农新装增容等用电需求,全力保障茶季供电。”

海燕生态茶园里,茶农们手挽茶兜,将茶芽收入其中,随后送上全电生产线。“以前一天最多加工100斤茶叶,炒出来的成色参差不齐。现在通过全电化生产线加工的茶叶叶形整齐美观,色香味俱全,根据订单,一天加工600斤。”管海燕的笑容里盛满收获的喜悦。

定时监测提供数据预警,凭手机就能启闭闸门 “无人化农场”试点智慧灌溉

本报讯(蒋须俊 陈新辉 梁继业)4月7日上午,在丹阳高新区江苏年丰现代农业科技有限公司的田头,施工工人正沿着田埂边一条长长的水泥渠,安装由沃得农机开发的智能一体化闸门控制系统。“这是我们试点安装的智慧灌溉系统,成功后我们这个省级粮食生产‘无人化农场’将在镇江第一个实现农田灌溉与排水的智能化管控。”年丰现代农业副总经理庄玉明说。

记者在现场看到,这一智能一体化闸门控制系统由太阳能板、闸门控制机构和数据运转控制模块组成。正在田头指导工人作业的沃得农机智能化业务相关负责人任化介绍,无论是水稻日常灌溉,还是在小麦遭遇连续阴雨或强降雨造成田间沟渠积水受涝的情况下,都能通过该闸门前后水位定时监测提供数据预警,农场管理人员只需凭借手机、电脑远程对闸门启闭控制,就能实现对农田灌溉自动化控制和远程调度,大大提升灌溉工作效率,可谓精准高效、省力省工又省时。

江苏年丰公司现种植粮食4000多亩,2022年6月起承担实施江苏省重大农

业科技装备集成示范项目——稻麦轮作“无人化农场”智能农机装备与技术集成示范项目,核心示范区面积510亩。该项目由丹阳市农机推广站牵头负责,江苏沃得农机股份有限公司、江苏大学、江苏省农机推广站、镇江市农机推广站等单位协同配合,合力共建。截至目前,根据稻麦轮作主要环节作业需要,年丰农业基地已经配置无人化智能农机装备,建立了远程管理平台,能实现各环节无人驾驶智能农机装备作业的远程可视化监控与管理,实时显示各无人农机当前位置、田间作业状态、田间作业轨迹,汇总作业数据和作业量,最终实现稻麦轮作耕整地、插播、植保、收获等田间作业的无人化机械作业。作为省级粮食生产“无人化农场”建设的重要内容,智能一体化闸门控制系统的试点运用,将提升农场沟渠灌溉的信息化、智能化管理水平。

庄玉明介绍,今春基地首批试点的智慧灌溉面积有100亩,共安装30多台智能一体化闸门控制箱。该试点取得成功后,“沃得农机智能一体化闸门控制箱”将在年丰农业基地的全部农田推开。

省人大常委会来镇开展《江苏省太湖水污染防治条例》执法检查

本报讯(谭艺婷 梁亚玮)为落实习近平总书记关于加强太湖治理重要指示精神,推动太湖流域高质量发展,保障太湖工作更好行走在法治轨道上,4月10日,省人大常委会执法检查组来镇开展《江苏省太湖水污染防治条例》执法检查。

执法检查组一行首先来到丹阳市电镀园区,实地察看电镀园区内企业生产、智慧消防平台运行以及事故应急池、污水排放等情况,深入了解园区综合整治工作。执法检查组强调,要全面落实习近平总书记关于加强太湖治理的重要指示精神,把太湖治理作为生态文明建设的标志性工程抓紧抓实;要时刻绷紧污染防治这根弦,持之以恒、从严从细抓好防治工作。随后,执法检查组进行了随机抽查。

省人大环资城建委副主任委员蔡任杰,省人大环资城建委副主任委员、生态环境部华东督察局局长杨永康,省生态环境厅副厅长钱江参加执法检查。

市区地暖工程施工质量检查 发出整改通知书2份

本报讯(辛桂香 方良龙)近几年,地暖几乎成为中高端楼盘标配。那么,地暖设施的施工质量如何?4月7日,市质监站对2023年市区地暖工程施工质量专项检查情况进行通报。

上月,市质监站对市区范围内的某苑、四季风华、都萃雅苑、京源里、倚山雅筑、铂悦花园6个设有地暖的全装修住宅工程进行了地暖工程施工质量专项检查。对已进行地暖施工的项目,重点检查设计文件、施工方案编制、材料设备进场验收、施工质量、功能性试验记录、样板施工的落实等情况,并对地暖施工现场材料采取“双随机”抽测,对未开始地暖施工的项目进行技术交底。

检查结果显示,市区地暖工程施工质量总体较好,大多数项目施工图纸较规范,样板间设置了地暖施工工艺样板,现场抽检的地暖管材、分集水阀门等材料检测结果均合格。检测中也发现,有参建单位对地暖工程施工的重视程度不够,存在施工方案不完整、材料设备进场验收手续不完善、功能性试验记录缺失、隐蔽工程验收记录缺失等情况。现场施工基本完成的某项目,存在样板设置不规范,反射膜、阀门进场验收记录缺失,无水压试验和系统调试记录现象;另一现场施工基本完成的项目,存在未提供施工图纸,地暖管、铝箔材料、防潮层进场验收记录缺失,无

水压试验和系统调试记录的现象;正在进行地暖管敷设施工的某项目,所用管道、保温材料未提供合格证。质监人员在检查过程中发出整改通知书2份。

针对本次地暖工程专项检查中发现的问题,市质监站督促相关单位及时整改并将整改情况上报,要求参建方强化材料进场验收,并对材料设备见证取样复试。要求施工过程中全程带压施工并落实举牌验收制度,规范进行功能性试验和隐蔽工程验收。下一步,市质监站将进一步加强监管,规范参建各方质量行为,不定期对地暖材料实施“双随机”抽检,及时发现并依法依规严肃处理。

南山街道2023年民生实事项目出炉

本报讯(孙晨飞 李蒙飞)4月10日,润州区南山街道第二届人大代表第三次会议顺利召开。

会议表决产生了凤凰河活水引流项目、八公洞水库及二七河河道生态环境长效管理、垃圾分类升级改造、回龙山组乡村小路维修整治、官塘绿苑二期小区打造健身广场、林隐路66号安装路灯共6项街道2023年民生实事项目。

南山街道办事处主任张媛媛表

示,2023年南山街道将认真贯彻落实党的二十大精神,融入官塘创新社区数字经济引领区新发展格局,着力建设好“生态南山、活力南山”,推动街道高质量发展再上新台阶。

记者了解到,2022年南山街道精准发力办实事,民生福祉持续攀升。加强保障帮扶,兜底民生保障,全年民生资金发放共计430万元,做好低保人员新增办理及补贴发放,办理就业创业证,实现城镇新增就业

45人。办好民生实事,办好高家门及煤炭宿舍监控系统、非机动车棚安装集中充电装置、回龙社区安全监控项目等6项重点民生项目。

南山街道党工委副书记范海表示,街道党工委将坚持把人大工作纳入全街道整体工作布局,不断加强和改进党工委对人大工委工作的领导,锻造勇于担当“真铁军”,为聚力建设好“生态南山、活力南山”团结奋斗。

特检院为“高龄”压力容器进行“大体检”

本报讯(单杉 李雷)近日,受镇江南帝化工有限公司委托,特检院镇江分院承压设备检验室对企业67台超年限压力容器开展安全评估工作。

“随着服役年限的增长,加上介质成分的多样化等因素,高压高参数易燃易爆的压力容器设备运行风险逐渐加大,容易产生安全隐患。”镇江分院承压设备检验室工程师陈

晨说,开展针对性安全评估工作有利于确保设备安全稳定运行。根据南帝化工提供的压力容器设计、制造、运行记录、维修数据、工艺数据等资料,镇江分院承压设备检验室对其67台超年限压力容器进行损伤模式识别、历史检验数据分析、损伤与寿命相关性归类等工作,并从技术角度提出附加检验要求。

经筛选和归类,有7台压力容器

与预期使用寿命高相关,52台压力容器与预期使用寿命低相关,8台压力容器与预期使用寿命无关。7台高相关压力容器经现场检验及量化评估,均通过1级评价。

“此次安全评估为企业超年限压力容器的安全运行提供技术支持的同时,也为我们节约了设备更换成本。”检验人员的工作态度得到了企业点赞。

南山牡丹迎来盛花期

本报讯(顾华琪 方良龙)近日,南山风景区春意盎然,文苑牡丹园里的牡丹迎来盛花期。

“若待上林花似锦,出门俱是看花人。”南山文苑牡丹园面积约3000平方米,拥有葛巾紫、粉中冠、丹凤白等佳品牡丹500多株。园内牡丹竞相绽放,引来众多市民和摄影爱好者纷纷拿起相机和手机拍照留念。由于游客众多,南山风景区积极组织志愿者引导游客文明有序赏花,不攀折花木、不践踏花草。

谷雨前后是杜鹃花的最佳观赏期。杜鹃花1994年被确定为镇江市市花。景区工作人员介绍,4月20日左右,招隐景区将举办杜鹃花节。届时,以招隐景区为核心,竹林寺、文苑、南山绿道、南山西入口等片区的15个品种、6万余株杜鹃花竞相开放,欢迎游客、市民前来观赏。

江苏省第二届智力运动会 国际象棋比赛开赛

本报讯(宣伟 杭菲菲)4月10日上午,来自全省各地的13支代表队近160名参赛选手齐聚镇江,参加江苏省第二届智力运动会国际象棋比赛。

开幕式上,运动员和裁判员代表分别进行庄严宣誓,承诺将严格遵守比赛各项规则,以公平、公正、认真、积极的态度参与比赛。

国际象棋比赛将持续5天,产生12枚金牌。根据竞赛规程,本次比赛共设12个小项。比赛吸引了镇江的吴文瑾和扬州的谷笑冰两位国际象棋特级大师等知名运动员参赛。

市中学生文艺会演成功举行

本报讯(张翼 唐守伦)近日,由市教育局联合各市区教育局、镇江新区社会发展局主办,以“在阳光下成长”为主题的2023年镇江市中学生文艺会演在西南音乐厅精彩上演。

展演分为声乐、器乐、舞蹈、戏剧四个类别,进行了声乐器乐和舞蹈戏剧两个专场的展示。参加演出的835名中学生向人们展示了35个优秀艺术作品。

近年来,市教育局坚持立德树人、五育并举的育人宗旨,深入推进学校美育改革,促进学生全面发展;坚持组织艺术素质测评,促进艺术课程的规范开设和艺术课教学质量的提升;坚持城乡艺术教育共同发展,与社会公共文化艺术场馆合作共建,全面提升学校艺术教学和活动质量。



正东路旁添“口袋”公园

4月10日,正东路旁的尚友“口袋”公园建设进入扫尾阶段。该处“口袋”公园长约90米,面积约为926平方米。公园利用折线型的彩色铺地活化空间,增设体现城市活力的小品,西侧景墙墙绘展现时代风貌。目前,项目已基本完成绿化施工、景观施工和文化提升工程,预计4月底完工。

王呈 戴文群 摄影报道

省外办在镇宣讲 因公出国(境)管理工作政策

本报讯(管俊杰 谭艺婷)为贯彻落实省政府《关于推动经济运行率先整体好转的若干政策措施》,进一步做好“乙类乙管”政策实施后因公出国(境)管理工作,4月10日下午,省外办在镇召开全省因公出国(境)管理工作(苏南片区)政策宣讲会。南京市、无锡市、常州市、苏州市和镇江市外办、镇江市相关板块及机关部门有关负责同志参加会议。

会议指出,各设区市要主动研究政策,积极用好政策,充分发挥因公出国(境)管理导向作用,设路标、“加油门”、加大服务“走出去”力度;敢为善为,甘当“店小二”;强化监管职能,确保安全。

会议通报了全省一季度因公出国(境)情况,宣介解读近期重要政策文件规定,就做好下一阶段各设区市因公出国(境)工作听取各地各部门意见建议。

市政协召开辖市区政协主席座谈会

(上接1版)要坚持常态长效,推动集中行动与常态化联络服务相结合,要坚持求真务实,把解决问题作为出发点和落脚点。通过加强统筹协调,强化专委会和界别作用,发挥委员“三个作用”,严肃工作纪律,不断加强组织领导,汇聚全市政协系统工作合力,为推动解决民营企业急难愁盼问题、汇聚助力民营经济高质量发展共识作出新贡献。

会前,与会人员视察调研了白兔薄壳山核桃产业孵化园、智达电气有限公司,详细了解民营企业生产、销售情况,认真听取企业发展诉求。会上,句容市委主要领导致辞,各辖市区政协、市政协镇江新区工委负责同志汇报了“同心助企”行动开展情况。

市政协副主席高国成主持会议,秘书长张军参加会议。

让群众“需求点”成为创建“着力点”

(上接1版)另一方面,文明城市创建最终想要实现的文明形态,既不是管出来的,也不是治出来的,而是群众自觉做出来的。聚焦群众需求点开展创建工作,还能充分调动群众的参与热情,形成更强的文明自觉,推动文明创建融入人心。

全国文明城市是综合评价城市整体文明水平的最高荣誉,是中国式现代化在镇江展现生动图景的重要拼图,也是

我们必须保住争得的城市荣誉、“金字招牌”。各级党委政府、各职能部门要紧紧抓住人民最关心、最直接、最现实的利益问题,切实做到眼睛向下、身子向下、脚步向下,坚持真抓实干、真解决问题、确保人民群众真满意,努力让文明城市创建真正成为造福群众的民生工程 and 民心工程,形成“文明一座城、幸福千万家”的生动局面。

京口纪委监委喜领“中国廉洁创新奖”

(上接1版)2021年以来,京口区纪委监委将新时代廉洁文化与中华优秀传统文化、京口地域文化有机融合,精心打造“孝廉京口”廉洁文化品牌。通过建特色阵地、办多元活动、抓队伍建设等做法,树典型、立榜样、做示范,统筹推进孝廉家风和清廉党风建设。自推进“孝廉京口”建设以来,全区政治生态持续向上向好,全面从严治党群众满意度测评连续3年稳步提

升,位于全市前列。京口区纪委监委将把此次获奖作为新的起点,通过建设第二批廉洁文化阵地,开展“孝廉模范家庭”评选,以及“孝廉元素”进校园、进社区、进企业等一系列活动,进一步挖掘资源、做强阵地,打造精品、丰富活动,不断提升“孝廉京口”建设的影响力、感染力和渗透力,让“孝顺长辈、廉能正直”的价值观念在京口蔚然成风。

句容和镇江新区入选江苏省数字乡村试点

(上接1版)到2024年底,试点地区数字乡村建设取得显著成效,在整体规划设计、制度机制创新、技术融合应用、发展环境营造等方面形成一批可复制、可推广的做法经验,为高质量推进江苏数字乡村发展提供更多元化的示范样板。

申报期间,市委网信办、市农业农村局联合申报地区共同发力,厘清发展现状,发展环境营造等方面形成一批可复制、可推广的做法经验,确保了市申报地区全部入选。

业态创新为“西津模式”注入新内涵

(上接1版)“三线”,即开发“点亮西津”光影新动线——依托云台阁、鉴园广场、五十三坡等重要的文化节点打造情景灯光与艺术装置,植入文化演艺活动,营造沉浸式体验;“文博西津”文化新动线——以打造“天然历史博物馆”为目标,将西津渡区域内观音洞、救生会、云台阁、方志馆、民间艺术馆、博物馆等展馆串点成线;“烟火西津”商业新动线——选择鉴园广场、五十三坡、待渡亭、小码头街、玉山东片区、利南街、藕山游园、西津渡街、老码头文化园区,打造

1500米夜游动线,把握夜游黄金4小时。“六圈”,即构建“西津有味”特色美食圈、“西津有礼”时尚购物圈、“西津有戏”文娱体验圈、“西津有梦”住宿体验圈、“西津有型”健身康养圈、“西津有潮”时尚生活圈。

如今的西津渡正全力打造国家级城市中央休闲区,为“西津模式”注入新的内涵。

早起,可品早茶;晚来,可赏夜景,白天和夜晚同样精彩。徜徉在这片历史文化街区中,可以感悟历史的积淀,更可寻找一片心中的宁静。